

# За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро,  
комитета ВЛКСМ,  
профкома, месткома и  
дирекции  
Государственного  
Ордена Ленина и  
Ордена Красного  
Знамени института  
физической культуры  
имени П. Ф. Лесгафта

## Все на выборы!

### НАШ КАНДИДАТ

Иван Степанович Шилов родился в 1914 году в семье рабочего в деревне Выползово Курской области.

С детских лет он познает труд: работает батраком у кулака, пасет скот. Некоторое время воспитывается в детском доме.

В августе 1932 года И. С. Шилов поступил в Ленинградский торфяной техникум, но в ноябре того же года был призван в Советскую Армию.

После демобилизации, в 1934 году, Иван Степанович поступает на подготовительные курсы Ленинградского юридического института, а в 1935 году становится студентом.

В апреле 1939 года тов. Шилов вступает в члены КПСС. Окончив в августе 1939 года Ленинградский юридический институт, Иван Степанович работает членом линейного суда Иртышского-Балхаш-Илийского бассейнов в г. Семипалатинске.

С 1939 г. по 1942 г. он работает в Перми членом и и. о. председателя линейного суда Пермской железной дороги.

В годы Великой Отечественной войны Иван Степанович находится в действующей армии, работает председателем военного трибунала, а после окончания войны работает в Советской Армии членом военного трибунала железнодорожных войск.

В 1947 году тов. Шилов избирается и работает заместителем председателя линейного суда Октябрьской жел. дороги в г. Ленинграде. В период с 1950 г. по 1952 г. учится и оканчивает Вечерний университет марксизма-ленинизма.

В октябре 1953 г. Иван Степанович избирается и работает членом Ленинградского транспортного суда.

С 1957 г. и по настоящее время он работает адвокатом в Ленинградской коллегии адвокатов.

За годы своей работы в органах юстиции тов. Шилов зарекомендовал себя хорошо знающим и любящим свое дело, добросовестным и опытным работником.



### Почетный долг

Все шире разветвляется работа с избирателями. Кафедра психологии совместно с кафедрой спецподготовки обслуживает избирателей дома № 1а по переулку Матвеева. Уже в 1 декабря была успешно закончена проверка списков. Все 100 проц. избирателей отметились в счетной комиссии.

Коллектив агитаторов кафедры психологии в составе З. В. Стефановской, А. Г. Рафалович, А. С. Егорова, Е. Н. Суркова (ст. агитатор) и М. И. Проточанского (каф. спецподготовки) продолжает вести агитационную работу среди избирателей. 9 декабря состоится встреча с кандидатом в народные судьи Шиловым И. С.

Подготовить избирателей к этой встрече, а также в целом завершить подготовку к выборам — наш почетный долг.

**А. ПУНИ, профессор**

### Спасибо партии

Я сейчас часто думаю о дне 15 декабря. Ведь в этот день я впервые использую данное мне Конституцией право — участвовать в выборах органов Советской власти. Для восемнадцатилетнего молодого человека это возможно не в каждой стране.

Мне хочется поэтому от своего имени и от имени своих сверстников сказать: большое спасибо нашей партии за оказанное нам великое доверие.

**И. ПУНЧЕНОК,  
студент I курса**

### Знаменательная дата

15 декабря — знаменательная для меня дата. В этот день я впервые в своей жизни буду голосовать. Вместе со своими старшими товарищами, вместе со всей страной и я опущу избирательный бюллетень.

Для меня это событие будет означать, что я стала полноценным гражданином своей социалистической Родины, что я наравне со всеми избирателями несу ответственность за избрание самых достойных кандидатов в народные судьи.

**З. ОЗОЛИНА,  
студентка I курса**



На снимке: в агитпункте.

Фото К. Короткова

### По ленинским местам

В конце ноября наша группа с преподавателем Л. В. Басалаевой провела экскурсию на тему: «Ленин в 1918 г.»

Мы начали экскурсию с ознакомления со Смольным — штабом революции. У входа в Смольный мы осмотрели памятник Ленину. После этого мы отправились к Таврическому дворцу, а оттуда проехали на Финляндский вокзал, на историческую пла-

щадь, где Ленин выступил с речью перед революционными рабочими и солдатами.

Ознакомились мы также с квартирами Владимира Ильича. В заключение экскурсии мы посетили Марсово поле.

Экскурсия была очень интересной, она пополнила наши знания по истории партии.

**Р. ЕНИКЕЕВ,  
студент I курса**

### КОРОТКО

◆ На состоявшемся на днях заседании профкома решено за активное участие в общественной работе института наградить денежной премией председателя профбюро III курса педфака Б. Мезенцева, профгоров М. Саар (III курс педфака) и З. Белову

(IV курс педфака).

◆ В закончившемся недавно первенстве СССР по классической борьбе преподаватель кафедры тяжелой атлетики нашего института Н. Болдин завоевал серебряную медаль за 2-е место в среднем весе.

## Юбилейная научная сессия

### На кафедре педагогики

26 и 27 ноября кафедра педагогики проводила свою юбилейную научную конференцию. На конференции было заслушано 6 докладов, из которых три доклада знакомили с развитием советской школы и педагогики за 40 лет Советской власти (проф. Г. Г. Шахвердов), с развитием принципов обучения физическим упражнениям и с вопросами нравственного воспитания спортсмена (доц. Белорусова и канд. пед. наук Решетень).

Три доклада второго дня конференции были посвящены актуальным вопросам современности — методам нравственного воспитания спортсмена и работе

школы по физическому воспитанию (доц. Белорусова, аспиранты Романова и Блинова).

На конференции присутствовало 47 человек. Выступавшие в прениях доц. К. А. Кузьмина, Г. Д. Харабуга, декан факультета физвоспитания педагогического института им. Герцена М. С. Соколов, канд. пед. наук П. С. Нижегородов, М. К. Бергман и другие отметили, что доклады построены на большом фактическом материале, очень актуальны по содержанию и представляют большой теоретический и практический интерес.

**В. БЕЛОРУСОВА,  
доцент**



На снимке: идет научная конференция кафедр теории и истории физкультуры. Выступает А. С. Николаева.

Фото К. Короткова

### На кафедре плавания

29 ноября на кафедре плавания состоялась секционное заседание научной конференции. После вступительного слова зав. кафедрой А. К. Дмитриева были заслушаны четыре доклада, из которых два вызвали особый интерес присутствующих. Преподаватель В. В. Медяников в своем сообщении доложил о результатах исследований по применению упражнений в разминке перед плаванием на скорость.

Доклад преподавателя В. Г. Кольман был посвящен вопросу повышения точности бросков в водном поло. Материал, полученный на основе анализа календарных игр первенства СССР 1957 года, несомненно, интересен и вызывает необходимость разработки специальной методики при проведении тренировочных занятий по совершенствованию тех-

ники выполнения бросков мяча по воротам в условиях, приближенных к игровой обстановке.

Следует отметить, что на заседании присутствовало весьма значительное число специалистов плавательного спорта. Особое недоумение вызывает отсутствие студентов III и IV курсов педфака, специализирующихся по плаванию.

Очевидно, специалисты города проявляют слабый интерес к научно-методической работе кафедры, несмотря на актуальность поставленных вопросов. Это подчеркивает их инертность к повышению своей деловой квалификации, что не раз отмечалось на заседаниях городской секции плавания и тренерского совета.

**Н. СТОЛБОВ,  
ст. преподаватель**

### Где же актив СНО?

2 декабря состоялась студенческая научная конференция в честь 40-летия Великого Октября, на которой было заслушано 4 доклада, посвященные истории революционного движения и первым шагам Советской власти в области народного просвещения. Я не могу судить о своем докладе, но мне понравился доклад Л. Корешковой, и особенно доклад Ю. Шапкина.

О том, что доклады самостоятельны, связаны с современностью и помогают студентам расширять свои знания, говорили профессор А. Ц. Пуни, доцент

М. В. Лейкина и студент II курса Свиридов.

Но почему же так мало было студентов? Из 22 присутствовавших студентов было 12 человек! Где же был актив СНО, комсомольский актив? На конференции не присутствовали даже все члены совета СНО, не было комсомольского актива. Неужели темы о нашей революции, о тех, кто начинал строить новую жизнь, не волнуют наших студентов?

Этот факт очень печален и плохо характеризует работу комитета ВЛКСМ и совета СНО.

**Г. ПУХОВА,  
студентка III курса**



## Близится сессия

### Ответственный момент

Приближается ответственный момент — первая студенческая экзаменационная сессия, от результатов которой зависит наше пребывание в институте.

К сожалению, в нашей 4-й группе I курса педфака значительная часть студентов еще не осознала той ответственности, которую налагает на нас сессия. Об этом достаточно убедительно свидетельствует тот факт, что из 23 студентов только 9 сдали в срок зачет по такому важному предмету, как анатомия. Отдельные студенты, например, А. Билык, В. Максимов, А. Малышев, Ю. Зубков, не только не сдали зачета по анатомии, но и неак-

тивно участвуют в семинарских занятиях по истории КПСС.

Есть у нас в группе и добросовестно занимающиеся студенты — В. Бойцов, В. Логинов, В. Жданов, Ф. Ривкин, В. Марквич, но их влияния на группу не ощущается. Нет у нас дружного коллектива, не болеют наши студенты за своих товарищей, не стремятся помочь им.

Только в том случае, если каждый студент группы будет чувствовать ответственность за своих товарищей, группа сдаст экзамены успешно.

**А. ПЕРШАНОВ,**  
студент I курса

### Отдыхающие

Занятия в этом учебном году начались у нас позже. Администрация института пошла нам навстречу и дала возможность отдохнуть после выступления на фестивале. С тем большим усердием взялась основная масса студентов за учебу. Но хотя пора отдыха миновала, отдыхающие товарищи сохранились.

У нас, в 4-й группе II курса педфака, есть такие студенты, как В. Починчук, В. Литвяков, которые не готовятся к занятиям, получили двойку по политэкономии.

Положение очень серьезное, но выводом из него названные студенты сделать не хотят. Посещаемость и дисциплина в группе плохие. По-прежнему каждый семинар по политэкономии «ознаменывается» двойками.

Актив группы не ведет никакой работы с неуспевающими, а пора бы обратиться на них внимание. Иначе результаты сессии будут для группы неприятным сюрпризом.

**В. НОВОЖИЛОВ,**  
студент II курса

### Неотложное дело

Третий курс очень ответственный. Диалог, политэкономия, физиология — предметы, которые нам предстоит изучать, а затем отчитываться в наших знаниях.

В этом году у нас очень хорошо проводились лабораторные занятия по физиологии. Студенты имели возможность ставить настоящие научные эксперименты, обобщать материал и делать выводы.

Этого нельзя сказать о семинарах по теории физвоспитания, где наряду с превосходными выступлениями Райкова имеют место весьма слабые ответы остальных студентов группы.

Скоро нам предстоит серьезное испытание — педпрактика в школе. Подготовка к экзаменам и педпрактике должна начаться уже сегодня.

**ЛИСОВСКИЙ,** студент III курса

### Серьезные требования

Студентам IV курса спортфака предстоит сдать экзамен по лечебной физической культуре. Этот предмет не из легких, так как знание методики лечебной физкультуры основывается на понимании клиники различных заболеваний и физиологических механизмов лечебного действия физических упражнений.

И, однако, надо отметить, что не все студенты отнеслись с должным вниманием к этому важному предмету. Многие студенты не конспектировали лекции. Пло-

хо вели себя на занятиях студенты 4-й группы. Ряд студентов имеет задолженность по практическим занятиям — пропускает занятия на лечебных базах.

Пусть эти товарищи не надеются, что требования, которые будут предъявлены им на экзамене по лечебной физкультуре, окажутся несерьезными. Экзаменаторы ожидают от всех студентов прочных и глубоких знаний.

**А. БЕЛОРУСОВА,**  
доцент

## Наведем порядок на своем катке

Когда-то, особенно до войны, каток на нашем стадионе был во всех отношениях образцовым. Заливался он одним из первых в городе, лед был отличным и, главное, на нем был образцовый порядок. Все это позволяло успешно организовать не только учебную, но и спортивную работу. Студенты института были чемпионами города как в личном, так и командном первенстве. При институте успешно работала детская спортивная школа, воспитанники которой устанавливали всесоюзные рекорды и завоевывали звание чемпионов СССР. С 14-летнего возраста в этой школе занималась Л. М. Селихова, впоследствии двукратная чемпионка мира (ныне студентка IV курса педагогического факультета).

Наш каток всегда был любимейшим местом культурного от-



Рис. Ю. Папурина

дыха студентов. На нем регулярно проводились новогодние балы-карнавалы вокруг огромной установленной в середине катка елки, ставились постановки-пантомимы.

Но все это в прошлом. За последние годы наш каток с 16-

17 часов фактически не является институтским. Хозяинчаёт на нем до двух часов ночи посторонняя публика, незаконно (через заборы, через проходную) проникающая на территорию нашего института. Все усилия преподавателей нашей кафедры, направленные на борьбу с «дикими конькобежцами», до сих пор заканчиваются поражением первых. В итоге спортивная работа по конькобежному спорту в институте вот уже несколько лет проходит на очень низком уровне. Ни о какой культурно-массовой работе не может быть и речи — наш каток стал местом различных «происшествий».

С этим не могут, не должны мириться ни руководство, ни общественные организации института, и в первую очередь, конечно, наша комсомольская организация. Ведь комсомольцы давно

### СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

## Команда Ленинграда — победительница первенства СССР по художественной гимнастике

В Москве в конце ноября проходило первенство СССР по художественной гимнастике. В этом первенстве приняло участие 10 команд союзных республик и команды Москвы и Ленинграда. По программе мастеров выступали 78 человек, по программе 1-го разряда — 22 человека. Половину команды Ленинграда составили члены СКИФа: Позднева, Керер, Кимельфельд, Михайлова.

Команда нашего города выступила успешно. Она завоевала 1-е место, оторвавшись от команды Москвы, занявшей 2-е место, на 11,9 балла, между тем, как разница между 2-м и 3-м местом, которое заняла команда Латвии, всего 1,95 балла.

Студентка II курса школы тренеров Л. Керер (тренер Денисова) впервые выполнила норму мастера. Все члены нашей команды вошли в состав пятнадцати сильнейших гимнасток страны.

На первенстве СССР по ху-



На снимке: наши гимнастки — члены команды, выигравшей первенство СССР. Слева направо — Позднева, Кимельфельд, Михайлова, Керер. Фото К. Короткова

художественной гимнастике присутствовали секретарь ЦК ВЛКСМ т. Шеленин, председатель Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту т. Романов, а также представители демократиче-

ских стран, которые очень положительно отзывались о состоянии художественной гимнастики в СССР.

**Т. ВАРАКИНА,**  
ст. тренер сборной Ленинграда

### ПРОБА СИЛ

1 декабря в бассейне Городского комитета состоялись соревнования по плаванию студентов первых курсов вузов Ленинграда.

Участники нашей команды показали неплохие личные результаты, заняв на всех разыгрываемых дистанциях большинство призовых мест. Набранные 10.006 очков обеспечили институту командное 1-е место.

Первой на дистанции 100 метров вольным стилем среди жен-

щин была А. Павлова с перво-разрядным результатом 1.12.0. Среди мужчин — В. Котов с результатом 1.02.8. Дистанцию 100 метров брассом выиграла Т. Лебедева с результатом 1.27.9, показав время ниже 1-го разряда на 0,9 секунды.

Следует отметить, что команда пловцов-первокурсников, защищая честь института, проявила себя как организованный коллектив.

**В. КОЛЬМАН,** преподаватель

### НЕДОСТАТКОВ ЕЩЕ МНОГО

3 декабря состоялось долгожданное отчетно-выборное собрание совета общежития. Много наболевших вопросов было поднято на нем. В отчетном докладе председатель совета общежития С. Люпов рассказал о работе совета по наведению чистоты и порядка в общежитии и организации культурного досуга. В числе активных членов совета он назвал Серебрякова, Зуйкина, Пашкина и других. Нехотя работали Пухова, Киселева, Макушенко и Олейник.

Не всегда помогали совету и сами студенты. Так, за нарушение внутреннего распорядка были выслены из общежития Киселева, Федотова, Сопильняк и Литовко.

Как положительное в работе

совета общежития можно отметить организацию вечеров отдыха, проведение шахматного турнира и установление круглосуточного дежурства по этажам. Однако, как отметил С. Люпов, дежурные иногда не вовремя выходят на дежурство.

В прениях староста 314-й комнаты Е. Урля отметила, что часто дежурные и не виноваты, так как в расписании дежурств их фамилии перевернуты. Например, вместо Урля — Уралова.

В выступлении Г. Замятина критиковалась работа столовой. Он также требовал привести в порядок прачечную.

Член совета Пашкин осудил недостойное поведение студента III курса педфака Родигина, который во время санобхода обру-

гал Соловьева и Пашкина.

Студентка Перелетова отметила как недостаток, что председатель совета С. Люпов часто единолично решал вопросы вселения студентов в общежития.

В заключение собрания выступили комendant общежития и директор столовой. Они поблагодарили совет за оказанную им помощь.

В новый состав совета избраны студенты Естоева, Крупин, Носолёва, Зайкин, Соловьёв, Борисова, Анисимов, Новикова, Нестеров.

**Т. НИРСС,**  
студентка

### По следам наших выступлений

#### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете от 25 ноября с. г. были помещены заметки о неудовлетворительной подготовке стадиона и Кавголовской лыжной базы к зимнему спортивному сезону. Задержка в проведении некоторых работ действительно имела место. Начальнику отдела снабжения т. Ананьеву указано на недопустимость такого отношения к обеспечению объектов института материалами.

Все работы по подготовке стадиона полностью завершены. Рабочими стадион обеспечен. По Кавголовской базе принимаются меры к обеспечению качественными кроватями и мебелью. Уже завезены новые матрасы и постельное белье, проводится ремонт некоторых помещений. К началу сборов база будет подготовлена. Трамплин уже отремонтирован в конце ноября.

Принято решение ремонт базы в последующие годы начинать в мае-июне.

**М. ШЕЙН,**  
зам. директора